

跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城

——全市特色产业镇暨特色产业镇领军人物评选



2013聊城特色产业镇领军人物(一)

阳谷县阿城镇党委书记王治国 四举措促进蔬菜生产基地建设

王治国任阿城镇党委书记以来,高度重视“三农”工作,认真贯彻落实科学发展观,科学务实,积极作为,把“农业增效,农民增收,农村稳定”作为工作的出发点和落脚点,重点抓好全镇蔬菜生产工作。目前,阿城镇蔬菜生产已形成相当规模,成为农民增收的主导产业,共建有冬暖式大棚13600个,大拱棚11000亩,大型蔬菜批发市场1处,年蔬菜交易量3亿斤,科技特派员126人,聘请市级以上技术顾问8人,形成了产、供、销一条龙服务。2012年,全镇仅蔬菜一项收入达2.4亿元,人均增收4500元。

在王治国的带领下,全镇一是强化服务,着力抓好蔬菜生产,积极解决生产中难题的同时,完善科技推广服务体系,聘请专家进行培训,完善蔬菜市场配套设施,规范市场交易秩序。二是多措并举,

稳定发展冬暖式大棚生产。通过健全科技推广服务网络;聘请专家培训,进一步提高菜农科学管理的水平;加大示范园区建设,促进示范带动。三是突出重点,培植壮大高标准大拱棚生产。在保持、巩固现有冬暖式大棚规模生产的基础上,把产业结构调整的重点转移到发展壮大高标准大拱棚生产。四是严格程序,加快标准化蔬菜生产步伐

无公害蔬菜是市场经济和保障人民身体健康的必然要求,为实现农产品的安全生产,阿城镇党委、政府加强与科研院所的联系,通过培训、入棚现场指导等方式,加强生产指导和监督,杜绝剧毒超标农药的施用,严格无公害蔬菜生产程序,所产的茄子、西葫芦、黄瓜被省农业厅认证为“无公害绿色食品”。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦 赵洪亮

茌平县冯官屯镇党委书记韩刚 因地制宜,建设模范乡镇

茌平县冯官屯镇党委书记韩刚自就任以来,工作思路清晰,把上级的指示要求与当地实际相结合,高起点定位,提出了“南展北并、东拓西进,三年再造新冯官屯”的空间发展新战略,为今后跨越发展奠定了基础。

明确发展三大特色园区,即突出以纺织制造为特色冯官屯纺织工业园;突出以精细化工为特色的冯官屯综合工业集聚区;突出以生物科技、肉鸭宰杀、循环产业链为特色的小杨屯工业园,以园

区大建设推动产业大发展。统筹城乡发展。积极推进示范镇建设,完善基础设施,依托南外环建设了滨河公园景观。在刘马、薛店550户新居顺利搬迁的基础上,启动了合并12个村、6500多人的前张社区新试点,在全县起到了模范带头作用。

如今,冯官屯镇已经发展是省级文明镇、市经济十五强乡镇之一、市级小城镇建设示范镇、茌平县新农村建设试点镇。

记者 郭庆文

临清唐园镇党委书记陈功瑞 民营经济由弱到强、由粗到精

自2011年陈功瑞同志担任唐园镇党委书记以来,积极培植壮大唐园镇轴承特色产业,营造优质高效的服务环境,形成招商引资的绿色通道。修订和完善各项优惠政策,创建规范有序的市场环境。积极为规模企业牵线搭桥对接大型企业,拓宽销路。为小微企业制定一系列的优惠政策措施,加大服务力度,加速小微企业健康发展。保障小微企业生存的空间,拓宽融资渠道,为小微企业构建全方位的服务体系,推动特色产业镇实现了跨越式发展。

唐园镇作为全市民营经济发展的重点乡镇之一,唐园镇党委、政府充分发挥区位优势,大力发展壮大轴承产业。坚持依托政府引导,优化发展环境,大力开展招商引资,促进企业科技创新,膨胀经济总量,实现了有弱到强,由粗到精的转变。

唐园镇特色产业为轴承产业,同时也是聊城市“发展民营经济明星乡镇”。唐园镇始终坚持把发展民营经济作为经济工作的重中之重,依托政府引导,优化发展环境,大力开展招商引资,促进企业科技创新,膨胀经济总量,实现了有弱到强,由粗到精的转变。截至目前,全镇轴承加工企业130多家,个体工商户2200多户,从业人员8000余人,轴承加工户遍布32个村。银星滚动体的企业规模 and 产品质量在山东省同类行业中列第二位;鲁润轴承公司与一汽、二汽和重汽等大型企业建立了长期稳定的配套关系;同时,我镇2.3类轴承和滚子的技术含量和产品质量在周边地区是最好的。

记者 李军

开发区蒋官屯街道办事处党委书记张廷辉 做五大产业带头人

蒋官屯街道办事处党委书记张廷辉科学务实,积极作为,在发展社会、文化、生态和党建事业的同时,注重经济的持续健康发展,做好年终总结,规划新年度工作思路,其中,2011年工作思路为全力推进“135710”工作计划,2012年工作思路为全力推进“134810”工作计划,2013年为“125710”工作计划,即:突出一个中心,抓好双轮驱动,做好五大产业,完成七大工程,办好10件实事。工作重点明确,思路清晰,做到了干工作有方向、有动力、有成效。

积极发展镇域经济,打造鲜明的产业特色,刻划出清晰的产业经济发展路线:车配件→农机配件→汽车配件→钢管生产→五大产业,即金属、汽车、物流、生物和江北水镇建设。产业经济的集群发展,为辖区百姓提供了就业岗位,增

加了地方财政收入,推动了办事处经济的持续稳定发展。

“跨越赶超,争当全市排头兵”,力推“二次创业”,坚持“以园招商,以商招商,商商相连”原则,加大招商引资与重点项目建设,促进高层次、高质量、高科技含量、环保型的项目落户辖区。在企业的发展过程中坚持“政府搭台,社会参与,市场运作”原则,为企业发展提供广阔空间,提高其市场竞争力。

目前,办事处产业经济新定位为“一镇四园”,“一镇”即“江北水镇”,“四园”即“金属材料深加工产业园”“生物科技产业园”“山东汇通国际金属商贸物流园”和“汽车4S店文化产业公园”,新定位新方向新思路,新空间新成效新前景。

记者 张超 通讯员 程崴

东昌府区北城街道党委书记商同顺 两大园区带头人

商同顺作为北城街道党委书记,坚持以科学发展观为指导,结合北城实际,紧紧围绕北城街道“一年有起色,三年变模样,五年铸辉煌”的奋斗目标,引导北城充分发挥交通地理优势,进行产业结构调整,定位准确,特色突出,使得一大批国家级、省市级重点项目落户北城,现如今已形成以“聊城物流园区、现代农业示范园”这两大园区为引领的发展格局,形成了当前北城发展项目量大质优的良好局面,为北城经济社会大发展注入新的活力。

在加快经济结构调整步伐,大力培植地方财源,膨胀地方税源的同时,始终将民生作为经济发展的出发点和落脚点,强化农民品牌意识,扶持培育知名农产品品牌;加大农民技能培训力度,通过组织开展技术宣讲、创业培训等一系列活动,培养了一批现代新型农民;积极帮助“失地农民”走出困惑,聘请心理专家进行心理疏导,联合开发区就业办进行有针对性的职业培训、创业引导和资金支持,帮助实现二次就业。

记者 张超 通讯员 程崴

临清市青年办事处党委书记李传兴 千方百计促发展、促增收

临清市青年办事处党委书记李传兴,敢于创新、团结务实、为官一任、造福一方,充分发挥了一个共产党员的先锋模范作用,带领全处人民抓党建、强经济,保稳定为办事处经济社会发展作出了积极贡献。在党建工作中,围绕建设“领导班子好、干部队伍好、运行机制好、工作业绩好、群众反映好”的基层党组织为目标,进一步提高农村基层党组织整体水平,为办事处经济社会又好又快发展提供了坚强的组织保证。

按照“多予、少取、放活”的指导方针,积极制定优越的政策,强化服务,优化投资环境,千方百计促进经济发展、农民增收,保障农民的合法权益。严格治理“乱卡、乱要、乱管”行为,维护好正常的工作秩序和良好的发展环境。

在建立健全产业发展服务保障体系方面,首先进一步强化农业公共服务职能。拓展服务领域,增加服务内容,提

高服务水平。其次加强农业科技创新,成果转化和新品种、新技术的推广应用,推广测土配方施肥技术,畜禽良种繁育体系进一步完善,农业机械化水平进一步提高。三是加强动物防疫体系和农作物病虫害测报网建设,大力开展农作物检疫性病虫病的监测、防治、控制,遏制有害生物扩散蔓延。四是抓好特色农产品加工业。在特色产业优势区域,重点发展具有地方特色、技术含量高的农产品加工产业集群,集聚生产力要素,带动办事处特色优势产业做大做强。培育一批产业关联带动作用大、技术含量高、市场占有率高的产业。加大特色产业开发力度。进一步调整农业产业结构,大力发展特色农业。鼓励群众养殖,兴办加工厂,将产品深加工,拉长产业链,增加农民收入,成立农民合作社,带动群众共同富裕。

记者 李军

江北水城旅游度假区于集镇党委书记许士海 立足油菜种植推进产业结构调整

近年来,江北水城旅游度假区于集镇党委书记许士海团结带领于集镇广大党员干部立足本地的油菜种植优势,大力推进农村产业结构调整步伐,取得了显著成效。

一是不断扩大种植规模。从增加群众收入入手,通过算账对比、典型带动、参观学习、经验推广等措施,引导群众解放思想,转变观念,坚定蔬菜致富的信心和决心。在起步较晚的北部、东部区域发展优质蔬菜近万亩,西瓜3000亩,葡萄200亩,延长了农产品产业链条。二是全面抓好服务工作。搞好物质供应和技术帮扶,认真举办新型农民培训工程。由镇党委政府牵头,举办新型农民培训活动16次,培训蔬菜种植大户、科技示范户6000余人,引导菜农采用“油菜+西瓜+大众菜或棉花”的种植模式,将低矮中小

拱棚升级改造成高约3米的大拱棚,亩产值突破3万元。三是全力抓好蔬菜销售。密织销售网络,组建了260人的蔬菜销售协会,规范销售秩序,建设大中型蔬菜批发市场5个,小型收购点120多个,积极发展订单蔬菜,推进蔬菜深加工,实施品牌战略,提高了于集油菜的品位。四是推进产业优化升级,建设国家级蔬菜生产标准基地一处,对田间道路进行了硬化,新建第3代钢管结构大拱棚120个,并采用滴灌技术,严格按照无公害蔬菜操作规程进行生产,对蔬菜大棚和包装袋进行编号,确保了蔬菜质量,进一步提高了于集蔬菜的品位和竞争力。

2011年,于集镇被聊城市委、市政府授予“农民人均纯收入万元乡镇”。

记者 张跃峰 通讯员 王焕玲

阳谷县狮子楼街道办事处党委书记李贵才 聊城市海河迎检工作先进个人

以科学发展观统揽全局,全面贯彻落实市委十二届四次全体会议精神,明确目标,跨越赶超,围绕建设“经济强县、文化强县”的总体要求,立足“率先发展、争先进位、稳中求进、城建靓处、富民兴处”的整体工作思路,以抓项目、强效能、促发展为首要任务,以改善民生、促进社会和谐为出发点和落脚点,以加强领导班子自身政治建设,提高领导水平和能力为着眼点,不断提升服务水平。

2013年1—11月份,民营经济税收达1.13亿元,同比增长35.9%,公共预算财政收入3200万元,同比增长147%,全社会固定资产投资13亿元,同比增长22%,规模企业工业投入8亿元,完成全年任务。招商引资投资额达5.2亿元,完

成全年任务的123%。新建和扩建亿元以上项目11个,其中市重点项目3个,县重点4个,集中全力抓好了总投资5亿元的阳谷电缆集团光电复合缆项目、总投资2.5亿元的鲁西化工20万吨脲硫酸复合肥项目、总投资2.2亿元的新源热电项目等大企业、大项目,为街道工业经济的发展壮大奠定了坚实基础。苏庄110千伏变电站、森泉热电、三山天然气的建成投产,为辖区提供了丰富的高压用电、热力、暖气等能源,实现了基础设施高标准全覆盖。围绕狮子楼旅游区建设游客集散中心,总投资2亿元。2013年7月,被评为“聊城市海河迎检工作先进个人”。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦